

谌利军：不负每一次重托



回想起东京奥运会上的惊天逆转，举重奥运冠军谌利军坦言，当时自己内心的想法就是不能再重蹈里约奥运会的覆辙，想着为祖国争光、为人生添彩，心里面的力量“一下子上来了”。

在东京奥运会男子举重67公斤级比赛中，由于抓举发挥不佳，落后哥伦比亚对手莫斯奎拉6公斤之多，所以在对手率先完成挺举全部试举后，谌利军已经落后了11公斤。只剩下两次试举机会，谌利军只用了一次就逆转翻盘。他成功举起187公斤、比自己的上一次试举多出惊人的12公斤，一举实现了自己的冠军梦。

这是谌利军的第二次奥运之行，

五年前的里约奥运对他来说是一场噩梦。当时虽然是当仁不让的夺冠大热门，但是赛前谌利军突然双腿抽筋，无奈试举两次后就退出了比赛。在东京上演惊天一举动时，他说：“我当时心里想，这是我第二次参加奥运会了，不能再浪费这个机会了，必须拼搏一把。想着为国家争光，为自己的人生添彩，心里面的力量一下就上来了，没有什么杂念。别说187公斤，190公斤我也要举起来。”

从里约退赛到东京大捷，谌利军感谢国家队能够让他摆脱“心魔”、恢复信心。他说：“虽然我2016年失利了，但是之后的各项大赛，我还是霸主，信心就一点一点建立起来了。即使去年10

月肘部肌腱撕裂，我也没有放弃过。运动员就是要有这个心态，舍我其谁的状态。我要感谢国家队，没有这么好的保障，我也去不了东京奥运会。”

东京奥运会逆转夺冠，也让谌利军赢得了对手的尊敬。银牌得主莫斯奎拉曾说：“能和谌一起经历这样一场场比赛，我同样感到自豪。”而对于谌利军来说，在领奖台最高处看到五星红旗升起，这才是他最自豪的时刻。他说：“去奥运会能为祖国争这一份荣誉，什么都值得。实现梦想的那一刻，感觉一路走来不算太苦太累。坚持住自己的想法和信心，就能激发自己的力量、潜能。”

国乒不参加今年亚锦赛 全运会后将办乒超联赛

中国乒乓球协会23日消息，中国乒乓球队将不组队参加9月28日至10月5日在卡塔尔举办的2021年亚洲乒乓球锦标赛。国乒队员将在完成奥运归国的隔离后，立刻投入到第十四届全运会中。

中国乒协秘书长秦志戬表示，完成东京奥运会的参赛任务后，国乒队员除了回到各自地方队参加全运会，还要备战休斯敦世乒赛和乒超联赛等一系列赛事，下半年整体参赛任务比较重。

秦志戬说，全运会乒乓球项目比赛将于9月17日至26日进行，而亚锦赛是9月28日开幕，间隔时间很短，结合目前航班情况，国乒队伍很难如期抵达卡塔尔参赛。同时，目前全球疫情形势依然严峻，国际旅行参赛存在较大的风险。

如参加亚锦赛，参赛人员回国后还需要再进行一段时间的封闭隔离，会影响国家队接下来的赛事计划，尤其是休斯敦世乒赛的备战集训，不利于年轻队员的培养和发展。因此，国乒男、女队教练组经过综合研判，从队伍整体角度考量后决定，不参加本次亚锦赛。

国乒女队主教练李隼表示，不参加本届亚锦赛对中国队来说影响不大。“今年亚锦赛主要是作为明年成都世乒赛团体赛的资格赛。作为东道主，我们已经获得了参赛资格。”

“队员们在完成奥运会的任务后，首先要把身体调整好，然后全力备战全运会和世乒赛，不去亚锦赛对于球队备战是最好的选择。”李隼说。

目前，尚处于隔离期的队伍仍在不

间断进行身体训练，希望以更好的状态迎接全运会。秦志戬说：“队员们隔离结束以后就会回到各自所属地方队，备战全运会。”

秦志戬透露，中国乒协计划在10月举行2021年度乒超联赛，希望能通过乒超这个平台锻炼年轻球员，之后队伍将进入休斯敦世乒赛的备战。

东京奥运会结束后，中国乒乓球队也开启了巴黎奥运周期的备战。秦志戬和李隼均表示，希望在下半年的比赛尤其是世乒赛中，新老队员能够重新开始竞争，也期待有更多的年轻运动员涌现出来。

休斯敦单项世乒赛将于11月23日至29日举行。

比埃拉告别北京国安足球俱乐部

北京国安足球俱乐部23日发布消息，宣布队中的又一位外籍球员——被誉为“绿色精灵”的球队中前场大将比埃拉，正式告别北京国安俱乐部。

据国安提供的数据，来自西班牙的比埃拉为球队征战了三年半，出场88

次，攻入30个球，还有30个助攻。在效力球队期间，他与队友一道夺得足协杯冠军，还作为进攻线上的灵魂球员为国安在亚冠赛场创造了最佳战绩。此外，比埃拉还是位拼命三郎，两次在比赛中受重伤。

在比埃拉离队前，国安队长奥古斯托以及费尔南多、金玟哉等几名来自巴西和韩国的外援也以提前解约、转会等方式告别了国安。据悉，由于疫情、中超限薪以及球员家庭等原因，本赛季中超各俱乐部中，不少实力突出的外援陆续离开。

中国女排退出亚锦赛

记者24日从国家体育总局排球运动管理中心获悉，中国女排已退出即将开战的2021年亚洲女排锦标赛。

女排亚锦赛计划于8月29日至9月4日在菲律宾进行，这次比赛也是2022年女排世锦赛的资格赛，获得亚锦赛前两名的队伍将拿到明年世锦赛的入场券。

据排管中心相关人士透露，考虑到疫情防控因素和全运会女排比赛的赛程安排，中国队将不参加这次亚锦赛。

退出亚锦赛将不会影响中国女排获得明年世锦赛的席位。根据女排世锦赛的有关规程，明年世锦赛的联合东道主荷兰队、波兰队以及卫冕冠军塞尔维亚队将直接获得入场券。在剩下的21个参赛席位中，有10个将通过洲际预选赛产生，另外11个将根据2021赛季末的世界排名发放。

尽管中国女排在东京奥运会上仅名列第九，但目前世界排名仍高居第三位，获得世锦赛参赛席位不成问题。

陕西全运会女排成年组比赛将于9月16日开战。

十四运会残特奥会圣火 在陕西榆林传递

24日上午，十四运会和残特奥会火炬传递活动(榆林站)在陕西省最北地级市榆林举行，67名火炬手完成了约6公里的火炬接力。

在榆林市世纪广场，3名圣火护卫队员相互配合，用火种点燃了十四运会和残特奥会火炬“旗帜”。随后，“七一勋章”获得者、治沙英雄石光银右手高擎火炬，开始了第一棒的行进。经过67名来自社会各界火炬手的接续奔跑，圣火途经榆林市多条主干道和钟楼、鼓楼、文昌阁等当地的地标性建筑，在榆溪楼前收火。

年近七旬的石光银告诉记者，他举起这把沉甸甸的火炬时心情激动，将这当作自己人生中又一个荣耀时刻。“我从事了一辈子治沙工作，现在陕北的治沙取得了举世瞩目的成就，是一代又一代人用辛劳换来的。今天我作为一名火炬手感到很光荣，未来会继续用防沙治沙的决心，让榆林的山更绿、水更清。”他说。

为期28天的十四运会和残特奥会火炬传递活动目前已走过陕西省内的西安、渭南、韩城、延安、榆林，下一站定于27日在陕西省铜川市举行。圣火将在9月12日的最后一站传递进入全运会和残特奥会主会场——西安奥体中心，并分别于9月15日的十四运会开幕式和10月22日的残特奥会开幕式上点燃主火炬塔。

英超新冠病例3周连增

英超联赛23日确认，在8月16—22日的新冠病毒例行检测中，共发现16个阳性结果。这意味着英超检测出的新冠病例连续3周增长。

2021—2022赛季的英超联赛13日揭幕，英超自2日开始恢复对20家俱乐部的主要人员一周进行两次新冠病毒检测。但与上赛季有所不同的是，所有人员最先都只是接受快筛检测，若快筛检测结果为阳性才会接受核酸检测。

8月2日—8日，英超进行了3118次检测，发现9个阳性结果；8月9日—15日共进行3231次检测，发现11个阳性结果。而在8月16—22日的两轮检测中，第一轮发现12个，第二轮又发现4个，总计发现16个阳性结果。

虽然英超一如既往不会公布检测结果呈阳性的人员名单，不过阿森纳俱乐部已确认5名球员“中招”。

本文版图据新华社